



Biblioteca Județeană Buzău, transformată într-un Centru Expozițional

Clădirea în care a funcționat în ultimele aproape patru decenii Biblioteca Județeană "V.Voiculescu" din Buzău va fi transformată într-un centru expozițional care va fi dotat chiar și cu o cramă destinată promovării vinurilor din Dealul Mare, în urma unei investiții de 20 de milioane de lei. Imobilul ridicat în urmă cu mai

bine de un secol, în 1914, după un proiect al arhitectului Grigore Cerchez, era într-un stadiu avansat de degradare, ajungând în pericol de prăbușire motiv pentru care Consiliul Județean a accesat fonduri europene pentru reabilitarea clădirii. Banii au fost atrași cu condiția ca, cel puțin cinci ani după finalizarea lucrărilor, clădirea care a găzduit Biblioteca Județeană să aibă altă destinație. Așa s-a luat deci

ca imobilul să fie transformat într-un Centru Expozițional Turistic și Cultural al Buzăului.

"Clădirea fiind foarte veche, neintervenindu-se la ea practic niciodată ca să se facă o reabilitare totală, au fost tot felul de probleme, chiar exista riscul la un moment dat de prăbușire a acestei clădiri, tocmai de aceea Consiliul Județean a accesat fonduri europene, să putem să o reabilităm. Costurile sunt destul

de ridicate, aproximativ 20 milioane lei", a explicat Petre Emanoil Neagu, președintele CJ Buzău.

Cu alte cuvinte, după finalizarea lucrărilor, clădirea cu care erau obișnuiți buzoiienii, în ultimii aproape 40 de ani, cât timp acolo a funcționat Biblioteca Județeană, va arăta complet diferit. În plus, constructorul care se

(continuare în pagina 43)

(urmăre din pagina 42)

ocupă de lucrările începute în urmă cu 16 luni a venit cu soluții tehnice prin care suprafața utilă totală a fost mărită cu aproximativ 700 de metri pătrați, astfel încât s-a ajuns la peste 2600 de metri pătrați expozițional.

Elemente noi vor apărea la subsol, unde vor fi amenajate mai multe spații expoziționale, printre care și o vinotecă unde turiștii vor putea cunoaște istoria vinurilor Pietroasa.

"Pe parcursul săpăturilor s-a descoperit că acolo a existat un subsol cramă anterior, datorită funcțiunilor vechii clădiri. Tocmai pentru că a fost cramă anterior, am dat destinația de cramă pentru că se plia și pe profilul județului", a anunțat Liliana Nicolae, managerul de proiect.

De asemenea, constructorul a găsit soluții pentru a reda, ca spațiu funcțional, și mansarda imobilului. Asta a adus un plus de 400 de metri pătrați la suprafața utilă totală a clădirii.

Atracția spațiului va fi aula clădirii. Aici, fiecare decor floral va fi îmbrăcat cu foiță de aur. De altfel, aici, toate lucrările se fac manual. Și fațada clădirii a reprezentat o altă provocare pentru că trebuie menținut stilul arhitectural original.

Centrul Expozițional Turistic și Cultural al Buzăului va avea 55 de spații expoziționale, dotate cu vitrine inteligente, și va fi integrat într-o rețea turistică. De asemenea, în premieră, clădirea va fi dotată cu un sistem de stingere a incendiilor de ultimă generație care va proteja fondul de carte rară și arhivele ce vor

face parte dintr-o expoziție specială amenajată la subsolul clădirii. Vor fi expoziții care vor aduce în atenția turiștilor toată istoria județului, precum și prezentarea tuturor obiectivelor turistice din Geoparcul UNESCO, dar și povestea Stațiunii Sărata Monteoru.

"După ce se termină construcția, cinci ani de zile acest spațiu nu va fi bibliotecă. La subsol va fi expoziția de manuscrise vechi care vorbesc despre istoria municipiului și a județului Buzău. Vor fi expoziții de cramă și vinuri, sunt două încăperi care practic sunt asemănătoare unei crame. La parter se va păstra aula Basil Iorgulescu", a declarat Petre Emanoil Neagu, președintele CJ Buzău.

O altă noutate pentru Buzău o reprezintă sistemul de stingere a incendiului cu care va fi dotată clădirea construită în 1914.

"În partea de subsol, pentru partea de carte rară există un sistem de stingere de tip Novec cu gaze rare. Chiar dacă ar iz-

bucni un incendiu, toată partea de documente rare ar fi asigurate datorită acestui sistem inovativ în Buzău. În aulă, elementul cel mai important din punct de vedere al arhitecturii acestei clădiri, toate elementele florale vor fi acoperite cu foiță de aur", a anunțat, Ionel Gagu, directorul societății care se ocupă de efectuarea lucrărilor de reabilitare.

Lucrările de reabilitare a imobilului au început în 2021 și ar urma să se finalizeze anul viitor. Biblioteca va putea fi vizitată fizic, dar și virtual. Ridicat în urmă cu mai bine de un secol, în 1914, după un proiect al arhitectului Grigore Cerchez, imobilul este cunoscut ca sediu al Bibliotecii Județene "Vasile Voiculescu" din anul 1984.

La subsol vor fi amenajate mai multe spații expoziționale, printre care și o vinotecă unde turiștii vor putea cunoaște istoria vinurilor Pietroasa.

